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Szanowni Klienci

gratulujemy zakupu produktu firmy Egholm.
City Ranger 3070 to zaprojektowana i wyprodukowana w Danii maszyna stanowiącą elastyczne 
rozwiązanie do utrzymywania obszarów zewnętrznych.

Optymalne użytkowanie szczotki do chwastów do City Ranger 3070
Aby zapewnić optymalną pracę szczotki do chwastów do City Ranger 3070, należy dokładnie zapoznać 
się z niniejszą instrukcją obsługi przed rozpoczęciem eksploatacji urządzenia. Niezapoznanie się z 
instrukcją grozi obrażeniami ciała lub uszkodzeniem maszyny.

Bezpieczeństwo
Szczotka do chwastów jest wyposażona w różne urządzenia zapewniające optymalne bezpieczeństwo 
użytkowania zarówno dla użytkownika, jak i jego otoczenia. Szczególną uwagę należy zwrócić na punkt 
1.1 „Bezpieczeństwo”. Maszyna może być obsługiwana wyłącznie przez profesjonalistów.

Szczotka do chwastów jest przeznaczona do użytku wyłącznie przez profesjonalistów. Przy dostawie 
maszyny użytkownik zostanie odpowiednio przeszkolony, aby potrafił obsługiwać ją w sposób 
kompetentny. Nie należy użyczać maszyny osobom, które nie zostały odpowiednio przeszkolone i nie 
zapoznały się dokładnie z niniejszą instrukcją.  
Instrukcja użytkownika powinna być traktowana jako integralna część maszyny, dlatego też powinna być 
dołączona do maszyny w przypadku jej sprzedaży. 

Ostrzeżenia
Niektóre punkty w niniejszej instrukcji zostały opatrzone przedstawionym symbolem 
ostrzeżenia.
Wskazuje on obszary, w których należy zachować szczególną ostrożność, aby uniknąć 
obrażeń ciała lub uszkodzenia maszyny i akcesoriów. Znak ten wskazuje również, na co 
należy zwrócić szczególną uwagę.

Zastrzeżenia
W związku z tym, że celem firmy Egholm jest ciągłe podnoszenie jakości swoich produktów, firma 
zastrzega sobie prawo do zmian specyfikacji oraz sprzętu w dowolnej chwili bez powiadomienia. Firma 
Egholm nie ponosi żadnej odpowiedzialności za błędy lub braki w instrukcji użytkownika. 

Kontakt
W przypadku jakichkolwiek pytań dotyczących nowego produktu firmy Egholm prosimy o kontakt z firmą 
Egholm.

Z poważaniem
Egholm A/S · Transportvej 27, DK-7620 Lemvig
T. +45 97 81 12 05 · F. +45 97 81 12 10
E-mail: info@egholm.dk · www.egholm.eu

 Wstęp

Aplikacja Egholm - łatwy dostęp do przydatnych materiałów
Prosimy pobrać naszą aplikację Egholm, wprowadzić numer seryjny maszyny i ewentualnie dodać 
załączniki, a dzięki temu uzyskają Państwo dostęp do filmów, instrukcji, specyfikacji technicznych 
i wielu innych. Jeśli wyrażą Państwo zgodę na otrzymywanie powiadomień, będą Państwo 
otrzymywać informacje o produktach i usługach, ofertach itp. Aplikacja jest dostępna na telefony 
komórkowe Apple i Android.
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Szczotka do chwastów jest idealnym, 
najbardziej skutecznym i przyjaznym dla 
środowiska osprzętem do utrzymywania 
obszarów zewnętrznych wolnych od chwastów, 
tj. chodników, ścieżek, płyt chodnikowych, 
asfaltu itp. Nie ma chwastów, które wytrzymają 
działanie szczotki obrotowej.

Szczotka pieli chwasty i wyrywa nowe pędy. 
Regularne szczotkowanie utrzymuje obszar 
wolny od chwastów, bez użycia pestycydów.

Spis treści
Informacje ogólne. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                             5

1.1 	 Bezpieczeństwo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        5
1.2 	Deklaracja zgodności WE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                8
1.3 	Dane techniczne. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                        9

Instrukcja obsługi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                            11
2.1	 Montaż/demontaż. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                     11
2.2 	Przed uruchomieniem. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                  13
2.3 	Uruchamianie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                         13
2.4 	Ruch ramienia na boki. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                  16
2.5 	Regulacja szczotki do przodu/do tyłu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                    17
2.6 	Regulacja szczotki na bokach. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                           18
2.7	  Zastosowania szczotki do chwastów. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                    19
2.8 	Zmiana między szczotkowaniem pionowym i poziomym. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                   20
2.9	 Utrzymuje obszary wolne od chwastów poprzez zbieranie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 21
2.10 Użytkowanie osłony . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                  22

Przeglądy i konserwacja. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      24
3.1 	Czyszczenie. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           24
3.2 	Regulacja osłony . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      24
3.3 	Smarowanie / przechowywanie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                         25
3.4 	Wymiana szczotki. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25
3.5 	Konserwacja osłony . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                   26
3.6 	Konserwacja. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                          27

Warunki. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                     29
4.1	 Gwarancja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                            29
4.2 	Reklamacje . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                          30
4.3 	Utylizacja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                            30

Uwagi	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                                      31



Informacje ogólne



5

Ophold i knækområdet
er forbudt

Aufenthalt im Knickbereich ist verboten
Activities around the articulation point is forbidden
Ne séjournez jamais dans la zone d’articulation
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Nie dopuszczać do przebywania osób w 
miejscu pracy

Joystick

Nie należy jeździć po stokach o nachyleniu 
przekraczającym 5°

Informacje ogólne

Maks. 5°

1.1	 Bezpieczeństwo

Podczas użytkowania maszyny 
należy się upewnić, że nikt nie 
przebywa w jej pobliżu
Podczas użytkowania maszyny 
należy upewnić się, że nikt nie 
przebywa w jej pobliżu, ze względu na 
niebezpieczeństwo zgniecenia.

Uwaga
Ze względu na przegubową 
konstrukcję maszyny, jej tył zachodzi 
podczas skręcania. Podczas 
użytkowania maszyny należy upewnić 
się, że nikt nie przebywa w jej pobliżu.  
(Rys. 1)

Szczotka do chwastów odchyla się 
na bok po przesunięciu prawego 
(niebieskiego) joysticka w lewo lub 
w prawo. Podczas użytkowania 
maszyny należy upewnić się, że nikt 
nie przebywa w jej pobliżu. (Rys. 2)

Zachować ostrożność, aby nie 
przyciąć palców
Nie zbliżać rąk i palców do 
obszarów, w których występuje 
niebezpieczeństwo zgniecenia.

Nie należy dopuszczać do 
przewrócenia się maszyny
Nie należy wjeżdżać maszyną w 
miejsca, w których mogłaby się 
ześlizgnąć, przewrócić lub obrócić. 
Nie należy jeździć po stokach o 
nachyleniu przekraczającym 5°. 
(Rys. 3)

Podczas używania ze zbiornikiem
Zapoznać się z instrukcjami bezpieczeństwa 
zawartymi w instrukcji obsługi zamiatarki 
drogowej.
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1.1	 Bezpieczeństwo – ciąg dalszy

Należy włączyć sygnalizator świetlny
Podczas pracy na drogach publicznych należy włączyć sygnalizator świetlny w celu 
ostrzeżenia zbliżających się użytkowników dróg.

Niebezpieczeństwo związane z wyrzucanymi obiektami
Podczas pracy w promieniu 5 m od maszyny nie mogą przebywać żadne osoby lub 
zwierzęta.

Istotne informacje dotyczące sposobu kierowania pojazdem
Prędkość pojazdu należy dostosować do warunków atmosferycznych i sytuacji na 
drodze.

Duży osprzęt montowany z przodu
Szczotka do chwastów wychyla się na zewnątrz podczas silnych ruchów kierownicą.

Ryzyko zmiażdżenia w obszarze wychylenia szczotki do chwastów
Prace konserwacyjne i montażowe należy wykonywać, gdy maszyna jest nieruchoma, a 
układ hydrauliczny nie jest pod ciśnieniem.

Ryzyko obrażeń spowodowanych wyciekającym olejem hydraulicznym
Olej hydrauliczny może powodować wysypkę skórną i inne problemy zdrowotne. Nawet 
niewielki strumień oleju może przeniknąć przez skórę i spowodować poważne obrażenia 
ciała. W takim przypadku należy niezwłocznie zasięgnąć porady lekarskiej.
Podzespoły hydrauliczne można podłączać wyłącznie, gdy pojazd jest nieruchomy, a 
układ hydrauliczny nie jest pod ciśnieniem oraz po wyłączeniu silnika.

Unikać obrażeń oczu
Stosować środki ochrony oczu.

Niebezpieczeństwo uszkodzenia przewodów hydraulicznych przez ściśnięcie lub 
ocieranie o elementy konstrukcyjne.
Podczas podłączania przewodów hydraulicznych należy zwrócić uwagę, czy nie są one 
załamane lub czy nie ocierają się o inne elementy.

Informacje ogólne
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Informacje ogólne

1.1	 Bezpieczeństwo – ciąg dalszy

Oprócz niniejszej instrukcji obsługi należy przestrzegać ogólnie obowiązujących i szczególnych 
przepisów lokalnych dotyczących zapobiegania wypadkom i ochrony środowiska, a także 
przepisów dotyczących zapobiegania wypadkom wydanych przez rolnicze organizacje branżowe.

Przed każdym użyciem należy sprawdzić pojazd i zamontowany osprzęt pod kątem widocznych 
uszkodzeń oraz działania urządzeń zabezpieczających.

Nieautoryzowane modyfikacje osprzętu i jego urządzeń zabezpieczających są zabronione i 
wykluczają wszelką odpowiedzialność producenta.

Zabronione jest omijanie lub w inny sposób wyłączanie urządzeń zabezpieczających.

Wszystkie ogólne instrukcje bezpieczeństwa i ostrzeżenia na maszynie muszą być zawsze czytelne.

Po zamontowaniu szczotki do chwastów niniejsza instrukcja obsługi musi być zawsze dostępna w 
kabinie pojazdu.

Możliwość zanieczyszczenia środowiska

· Nie dopuścić do rozlania oleju hydraulicznego. 
· Podjąć odpowiednie środki w celu zebrania rozlanego oleju hydraulicznego.
· Sposób postępowania z olejami hydraulicznymi i ich utylizacja zostały określone w 
przepisach prawa.

Do obsługi urządzeń hydraulicznych uprawnione są wyłącznie osoby posiadające specjalistyczną 
wiedzę i doświadczenie w zakresie urządzeń hydraulicznych. 

Regularnie sprawdzać przewody hydrauliczne pod kątem wycieków. Należy je wymieniać w 
regularnych odstępach czasu, nawet jeśli nie występują żadne usterki (patrz rozdział 3.1 „Tabela 
czynności serwisowych i przeglądów” w instrukcji obsługi maszyny podstawowej City Ranger 
3070).
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Informacje ogólne

1.2	 Deklaracja zgodności CE

Producent: Egholm A/S

Adres: Transportvej 27 · DK-7620 Lemvig

Telefon: +45 97 81 12 05

niniejszym deklaruje, że

Maszyna: Szczotka do chwastów

Typ: 30WBAA

· została wyprodukowana zgodnie z Dyrektywą maszynową 2006/42/UE

 Wszelkie zmiany, przebudowy lub dodanie narzędzi, akcesoriów lub innego sprzętu 
nieprodukowanego przez firmę Egholm automatycznie skutkują unieważnieniem homologacji 
typu, certyfikacji CE, wszelkich innych homologacji, a także gwarancji na maszynę i osprzęt.

O ile operator, klient i firma Egholm nie uzgodnią inaczej na piśmie, firma Egholm jest twórcą 
danych (twórca danych) wszystkich danych generowanych przez maszynę i osprzęt podczas 
użytkowania.

Miejscowość: Lemvig

Data:

Podpis:

Rainer Flanz, Menedżer działu badawczo-rozwojowego
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Informacje ogólne

1.3	 Dane techniczne

Wymiary 	 Osprzęt	 Wymiary składowania
Długość (L)................................................................................................... 5,040 mm........................ 1,500 mm
Szerokość (W)..............................................................................................1,220 mm........................ 1,000 mm
Wysokość (H) wysokość ze światłem ostrzegawczym......... 2,000/2,210 mm........................... 850 mm

Dane techniczne
Typ...............................................................................................................................................................30WBAA
Szerokość strefy roboczej.................................................................................................................... 2,100 mm
Prześwit pod szczotką............................................................................................................................. 330 mm
Prześwit pod dyszą ssącą.........................................................................................................................90 mm
Średnica szczotki...................................................................................................................................... 675 mm
Waga szczotki do chwastów......................................................................................................................131 kg
Typowa prędkość robocza.....................................................................................................................2-4 km/h

Uwaga!
Specyfikacje mogą ulec zmianie bez wcześniejszego powiadomienia.



Instrukcja obsługi
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2.1	 Montaż/demontaż

Rozpakowanie Szczotki do chwastów
Szczotka do chwastów jest zapakowana i dostarczana 
w opakowaniu (Rys. 1)

Wyjąć szczotkę, osłonę i otwór ssący, jeśli 
zamówiono, opcja. (Rys. 2)

Punkt podnoszenia szczotki do chwastów znajduje się 
w górnej części szczotki (Rys. 3)

Wyjąć szczotki do chwastów z kartonu za pomocą 
dźwigu lub wózka widłowego. (Rys. 4)

Instrukcja obsługi

2

3

4

1

Szczotka do chwastów

Punkt podnoszenia
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Instrukcja obsługi

2.1	Montaż/demontaż – ciąg dalszy

1. Uchwyt blokujący na ramie typu A podstawowej 
maszyny musi być w pozycji odblokowanej.
Należy pamiętać, aby podnieść ramę A do górnej 
pozycji przed przejechaniem przez otwór ssący. 
(Rys. 1-2)

2. Podjechać podstawową maszyną bezpośrednio 
do ramy A szczotki do chwastów, aby dopasować do 
siebie ramy A. (Rys. 3)

3. Podnieść ramę A, odciągając joystick do tyłu, aż 
szczotka do chwastów nie będzie dotykać podłoża. 
(Rys. 3)

4. Wyłączyć maszynę.

Uwaga
Ważne jest, aby nie podnosić szczotki 
całkowicie. Gdy szczotka jest całkowicie 
uniesiona, nie można jej zablokować i 
podłączyć.

5. Zablokować osprzęt w miejscu za pomocą 
uchwytu blokującego na ramie A. (Rysunek 
4) Uchwyt blokujący można załączyć tylko po 
zatrzymaniu maszyny. 
Jeśli uchwyt blokujący jest połączony z pracującym 
silnikiem, złączki hydrauliczne mogą ulec 
uszkodzeniu.

Demontowanie
Wykonać procedurę montażu w odwrotnej 
kolejności. Uchwyt w położeniu odblokowanym

Blokowanie osprzętu

Dźwignia blokująca

  O
db

lo
ko

wane
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Instrukcja obsługi

Przycisk układu zawieszenia ładunku i prawy 
joystick

Wybrać menu szare / szczotka

Wybrać Szczotkę do chwastów

Wybrać Zbiornik

2.2	 Przed uruchomieniem

Transport
Przed rozpoczęciem jazdy podnieść ramę A do 
najwyższego położenia. 
Przesunąć do tyłu za pomocą prawego joysticka 
(niebieskiego). 

Aby ułatwić transport, można załączyć układ 
zawieszenia ładunku. Naciśnięcie przycisku układu 
zawieszenia ładunku załączy ten układ. Funkcja ta 
działa tylko w pozycji transportowej. (Rys. 1)

Ostrzeżenie
Nigdy nie opuszczać ramy A podczas 
transportu.

2.3	 Uruchamianie

1. Uruchomić maszynę. (Patrz instrukcja maszyny 
podstawowej)

2. Wybrać menu szare / szczotka na wyświetlaczu.  
(Rys. 2)

3. W szarym menu wybrać Szczotkę do chwastów.
(Rys. 3)

4. Podczas używania ze zbiornikiem
Zapoznać się z instrukcjami bezpieczeństwa 
zawartymi w instrukcji obsługi zamiatarki drogowej. 
(Rys. 4)
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2.3	Uruchamianie – ciąg dalszy

Regulacja Szczotki do chwastów

3. Uruchomić szczotkę do chwastów, 
naciskając przycisk trybu pracy (WM). 
(Rys. 1)
Aby wyłączyć hydraulikę roboczą, należy 
na krótko nacisnąć przycisk WM. Aby 
całkowicie wyłączyć tryb pracy, należy 
nacisnąć i przytrzymać przycisk przez 2 
sekundy.

4. Istnieje możliwość zmiany obrotów szczotki, nacisku 
szczotki oraz obrotów silnika poprzez wybranie 
odpowiedniego paska i aktywowanie go poprzez 
naciśnięcie pokrętła. Obrócenie pokrętła w lewo 
zmniejsza wartości, a w prawo – zwiększa je. (Rys. 2)

5. Dostępne są różne ustawienia szczotek. (Rys. 4)

a) Prędkość obrotowa silnika
Aktywacja tego paska umożliwia regulację prędkości 
obrotowej. (Rys. 4, a)

b) Prędkość obrotowa szczotki
Po wybraniu paska prędkości obrotowej szczotki 
(Rysunek 4, b) nacisnąć pokrętło, pasek zmieni kolor 
na zielony oraz będzie można regulować prędkość 
obrotową szczotki poprzez obrót pokrętła.

c) Rozkład nacisku – zmniejszenie nacisku szczotki.
Aktywacja tego paska (Rys. 4, c) umożliwia 
wyregulowanie nacisku szczotki na podłoże. Nacisnąć 
pokrętło, pasek zmieni kolor na zielony i będzie można 
regulować nacisk szczotki.
Aby aktywować ustawienie rozkładu nacisku, należy 
nacisnąć przycisk rozkładu obciążenia na klawiaturze. 
(Rys. 3)

d) Odwrócenie kierunku obrotów szczotki.
Kierunek obrotów szczotki zostanie odwrócony do 
momentu ponownego naciśnięcia przycisku. Zielona 
lampka kontrolna zgaśnie. (Rys. 4, d)

e) Po załączeniu odwróconego kierunku obrotów 
szczotka jest automatycznie podnoszona (opcja). Gdy 
przycisk (Rysunek 4, e) jest aktywowany (podświetlony), 
szczotka jest podnoszona z podłoża, gdy pojazd 
CR3070 pracuje na biegu wstecznym.

Instrukcja obsługi

Przycisk WM

Menu szczotki i przycisk – przewinąć do paska, 
aby wybrać ustawienie do regulacji, następnie 
nacisnąć pokrętło, aby wyregulować poziom.

Aktywacja rozkładu nacisku (c)
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2.3	Uruchamianie – ciąg dalszy

6. Obrócić szczotkę do chwastów, przesuwając 
joystick w lewo lub w prawo. Szczotka do chwastów 
odchyla się w tym samym kierunku, co joystick. 
(Rys. 1)

Ostrzeżenie
Podczas użytkowania maszyny należy 
się upewnić, że nikt nie przebywa w jej 
pobliżu.

Szczotka do chwastów odchyla się na 
bok po przesunięciu joysticka w lewo lub 
w prawo.
Podczas użytkowania maszyny należy 
upewnić się, że nikt nie przebywa w jej 
pobliżu.

Uwaga
�Podczas skręcania tył maszyny wychyla się, istnieje 
zatem ryzyko zgniecenia lub zderzenia.

Aby wydłużyć żywotność szczotek, firma Egholm 
zaleca pracę przy możliwie najmniejszym nacisku na 
podłoże.
Należy zawsze pracować z wyregulowanym i 
aktywowanym rozłożeniem masy, aby ustawić 
odpowiedni nacisk w zależności od ilości chwastów i 
mając na uwadze jak najmniejsze zużycie szczotek i 
powierzchni podłoża.

Instrukcja obsługi

Wychylenie szczotki w lewo i w prawo.
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2.4	 Ruch ramienia na boki

Ostrzeżenie!
Podczas użytkowania maszyny należy 
się upewnić, że nikt nie przebywa w jej 
pobliżu.

Ramię porusza się z boku na bok: (Rys. 1+2)

1. Przesuwać joystickiem na boki, aby wysunąć 
ramię na bok. (Rys. 3) Ramię odchyla się w tym 
samym kierunku, co joystick.

W prawo

W lewo

Joystick

Instrukcja obsługi
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2.5	 Regulacja szczotki do przodu/do 
tyłu

Szczotkę można przechylać do przodu i do tyłu. 
(Rys. 1+2)

Przesunąć joystick w przód i w tył (Rys. 3) 
Szczotka przechyla się w przeciwnym kierunku, co 
joystick.

Do tyłu

Do przodu

Joystick

Instrukcja obsługi
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2.6	 Regulacja szczotki na bokach

Szczotka przechyla się z boku na bok. (Rys. 1+2)

Przechylić szczotkę z lewa na prawo, przesuwając 
joystick w prawo lub w lewo. (Rys. 3)

W prawo

W lewo

Instrukcja obsługi
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2.7	 Zastosowania szczotki do chwastów

Konstrukcja szczotki do chwastów firmy Egholm 
sprawia, że jest ona niezwykle elastyczna.

Trzy zastosowania
1. Pielenie chwastów w pozycji poziomej. (Rys. 1)

2. Pielenie chwastów w pozycji pionowej po lewej 
stronie. (Rys. 2)

3. Pielenie chwastów w pozycji pionowej po prawej 
stronie. (Rys. 3)

Uwaga!
Pielenie chwastów w pozycji pionowej wymaga 
rozkładu masy. 
(Patrz instrukcja obsługi City Ranger 3070)

Wskazówki!
Szczotka może również pielić przed maszyną, dzięki 
czemu operator może czyścić chodniki i głębokie 
rynny. (Rys. 4)

Instrukcja obsługi
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2.8 	Zmiana między szczotkowaniem 
pionowym i poziomym

Ostrzeżenie!
Głowica szczotki porusza się, gdy 
sworzeń blokujący jest podniesiony. 
Podczas używania uchwytu należy 
zachować odległość od głowicy szczotki. 
Szczotka jest szorstka. Zaleca się 
używanie rękawic ochronnych.

Zmiana szczotkowania z poziomego na pionowe
1. Podnieść szczotkę do chwastów, załączyć 
blokadę transportową (patrz punkt 2.1) i zatrzymać 
maszynę.

2. Podnieść sworzeń blokujący do pozycji otwartej. 
(Rys. 1) 

3. Ręcznie obrócić głowicę szczotki do żądanej 
pozycji. (Rys. 2)
Więcej informacji na temat pozycji, patrz „Trzy 
zastosowania” szczotki do chwastów. (Rys. 2)

4. Zwolnić uchwyt, aby sworzeń blokujący ponownie 
się załączył. (Rys. 3) 

5. Kontynuować obracanie głowicy szczotki do 
żądanej pozycji, aż sworzeń blokujący „kliknie”, co 
będzie oznaczać jego ustawienie we właściwym 
położeniu. (Rys. 3)

Ustawienie szczotki całkowicie w pionie wymaga 
dodatkowej regulacji za pomocą joysticka. 
(Patrz punkt 2.7)

Sworzeń blokujący - pozycja otwarcia

Obrócić głowicę szczotki

3. Pionowo w lewo – 1. Poziomo - 2. Pionowo 
w prawo

Swobodna/kontynuuje obracanie

Instrukcja obsługi
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2.9	 Utrzymuj obszary wolne od 
chwastów poprzez zbieranie

Zbieranie usuniętych nasion i materii organicznej. 
W idealnych warunkach cały wykorzeniony materiał 
organiczny jest zbierany i usuwany z obszaru.

Informacje na temat użytkowania zbiornika, patrz 
instrukcja obsługi zamiatarki drogowej.

Montowanie dyszy ssącej
1. Odłączyć szczotkę do chwastów od maszyny.

2. Wepchnąć dyszę ssącą pomiędzy rozpórki 
podporowe i dopasować w dwóch małych 
nacięciach. (Rys. 1+2+3)

3. Zamontować szczotkę do chwastów na maszynie.

Powtórzyć proces w odwrotnej kolejności, aby 
odłączyć dyszę ssącą.

Wskazówki!
Gdy dysza ssąca nie jest używana, może być 
schowana, co zapobiegnie wypaczeniu gumowej 
osłony.

Montowanie dyszy ssącej

Montowanie dyszy ssącej

Zamontowana dysza ssąca

Instrukcja obsługi
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2.10	 Użytkowanie osłony

Użytkowanie osłony
Osłona zapobiega rozrzucaniu się chwastów na 
dużym obszarze i pozwala na zbieranie ich dyszą 
ssącą. Przy zamówieniu należy podać, po której 
stronie ma się znajdować osłona. W razie potrzeby 
można również zdjąć osłonę i zamontować ją po 
przeciwnej stronie. Osłony mogą być montowane 
po obu stronach, ale można podnosić tylko jedną na 
raz.

Zakładanie i podnoszenie osłony
1. Ustawić osłonę na miejscu i zamocować sworzeń. 
(Rys. 1) 

2. Osłonę można podnieść, jeśli przeszkadza. 
(Rys. 2)

3. Jeśli osłona musi zostać ponownie opuszczona, 
należy pociągnąć przycisk i ręcznie popchnąć 
osłonę w dół. (Rys. 3)

Kołek

Podniesiona

Przycisk zwalniający

Instrukcja obsługi
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Przeglądy i konserwacja

3.1	 Czyszczenie

Przed wykonaniem jakichkolwiek czynności 
związanych z przeglądem lub konserwacją należy 
zawsze upewnić się, że maszyna jest zatrzymana, 
a wyłącznik główny jest odłączony. Codzienne 
czyszczenie i konserwacja pozwalają na wydłużenie 
okresu eksploatacji zarówno maszyny, jak i osprzętu.

Po zakończeniu użytkowania szczotki do chwastów 
należy wyczyścić ją wodą. Unikać czyszczenia 
ciśnieniowego złączy zaciskowych.

Oczyścić złącza zaciskowe szmatką. (Rys. 1)

3.2	 Regulacja osłony

W miarę zużywania się szczotki, osłona będzie 
wymagała regulacji.

1. Umieścić szczotkę płasko na powierzchni.

2. Zluzować dźwignię. (Rys. 2) 

3. Wyregulować wysokość osłony tak, aby była 
równoległa do powierzchni. (Rys. 3)

4. Dokręcić uchwyt.

Może być konieczna regulacja osłony na bokach.

1. Umieścić szczotkę płasko na podłożu.

2. Poluzować trzy śruby. (Rys. 4)

3. Wyregulować osłonę tak, aby była równoległa do 
powierzchni.

4. Dokręcić śruby.

„Oczyścić złączki szmatką”

Uchwyt

Równoległa

Poluzować śruby. Osłona równoległa do 
powierzchni
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Przeglądy i konserwacja

3.3	 Smarowanie / przechowywanie

Na szczotce do chwastów znajduje się 8 
smarowniczek. (Rys. 1+2)
Nasmarować smarem EP2 po 50 godzinach pracy 
lub po umyciu.

Mocowanie osłony. (Rys. 3)

Przechowywanie maszyny poza sezonem
Jeśli szczotka do chwastów będzie przechowywana 
poza sezonem, zaleca się usunięcie zdartych powłok 
lakierniczych i ponowne pomalowanie wszystkich 
uszkodzonych obszarów.

Zaleca się nasmarowanie lub spryskanie osprzętu 
smarem ochronnym.

3.4	 Wymiana szczotki

Szczotka jest zmieniana, gdy osprzęt znajduje się na 
maszynie.

1. Umieścić szczotkę w sposób przedstawiony 
na Rys. 4. (Patrz punkt 2.4) i zablokuj blokadę 
transportową.

2. Usunąć trzy nakrętki. (Rys. 5)

3. Wymienić szczotkę i założyć nakrętki.

Ostrzeżenie!
Podczas wyjmowania śrub należy się 
upewnić, że nikt nie znajduje się pod 
szczotką. Szczotka jest szorstka. Używać 
rękawic ochronnych.

Nową szczotkę można zamówić u autoryzowanego 
dystrybutora firmy Egholm.

Smarowniczki

Smarowniczka

Trzy nakrętki

Smarowniczka - Mocowanie osłony
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3.5	 Konserwacja osłony

Wymiana gumowego profilu osłony
1. Złożyć ramię do góry i poluzować nakrętki. 
(Rys. 1)

2. Usunąć gumowy profil. (Rys. 2)

3. Założyć nowy, gumowy profil i dokręcić śruby.

Wymiana koła
1. Wykręcić śrubę i zdjąć koło. (Rys. 3)

2. Zamontować nowe koło.

3. Dokręcić śrubę.

Nakrętki

Usunąć gumowy profil

Odkręcić nakrętkę

Przeglądy i konserwacja
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3.6	 Konserwacja

Wymiana fartucha gumowego
1. Odłączyć szczotkę do chwastów od maszyny 
podstawowej.

2. Wykręcić wszystkie śruby mocujące fartuch 
gumowy, wymienić fartuch i ponownie przykręcić 
śruby.

W podobny sposób postępować w przypadku 
fartucha gumowego z przodu i z tyłu.

Nowy fartuch gumowy można zamówić u 
autoryzowanego dystrybutora firmy Egholm.

Przedni fartuch gumowy
Odkręcić wszystkie śruby i wymienić fartuch 

gumowy

Tylny fartuch gumowy
Odkręcić wszystkie śruby i wymienić fartuch 

gumowy

Przeglądy i konserwacja
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4.1	 Gwarancja

Okres gwarancji na materiały i wykonanie szczotki do chwastów wynosi 24 miesięcy od daty 
zakupu. Jeśli w okresie gwarancji wystąpią wady lub usterki maszyny, firma Egholm wykona 
niezbędne naprawy bez opłat za materiały i usługę zgodnie z zasadami i warunkami znajdującymi 
się poniżej.

Zakres gwarancji
1. Gwarancja firmy Egholm jest ważna wyłącznie za okazaniem oryginalnego dowodu sprzedaży, na 
którym znajduje się opis modelu, numer seryjny i data zakupu.

2. Gwarancją nie są objęte regularne kontrole, regulacje, przeglądy oraz zmiany techniczne 
maszyny.

3. Wszelkie pytania dotyczące gwarancji należy kierować do dystrybutora, u którego zakupiono 
maszynę.

4. Gwarancja nie obejmuje wad i usterek, które nie są wadami fabrycznymi lub powstałymi w trakcie 
produkcji.

5. Niniejsza gwarancja jest ważna, jeśli maszyna została zakupiona legalnie i znajduje się w okresie 
gwarancji.

6. W razie braku możliwości wykonania i potwierdzenia usługi zgodnie z odpowiednimi instrukcjami 
firma Egholm zastrzega sobie prawo do odrzucenia wszelkich roszczeń wysuniętych w okresie 
gwarancyjnym.

7. Firma Egholm zastrzega sobie prawo do udoskonaleń i zmian projektowych maszyny bez 
konieczności modyfikacji wcześniej wyprodukowanych modeli.

Gwarancja nie obejmuje:
· Zużycia, wypadków, uszkodzenia sprzętu spowodowanego błędami użytkownika, zaniedbaniami, 
modyfikacjami konstrukcji maszyny lub zastosowaniem części zamiennych lub elementów 
osprzętu, które nie zostały wyprodukowane przez firmę Egholm.

· Maszyn z nieczytelnym numerem seryjnym.

· Uszkodzeń spowodowanych przez siły wyższe, takie jak uderzenie pioruna, powódź, pożar, wojna, 
zamieszki społeczne itp. lub inne przyczyny niezależne od firmy Egholm.

Warunki
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4.2	 Reklamacje

Wszelkie pytania dotyczące maszyny należy kierować do dystrybutora, u którego zakupiono 
maszynę. Dotyczy to pytań związanych z typowym użytkowaniem, przeglądami, konserwacją i 
częściami zamiennymi, a także z ewentualnymi reklamacjami.

Życzymy Państwu wielu lat bezpiecznego i zadowalającego użytkowania maszyny.

Z poważaniem
Egholm A/S

4.3	 Utylizacja

Po wielu latach użytkowania, gdy eksploatacja szczotki do chwastów dobiegnie końca, należy 
pozbyć się jej w sposób odpowiedzialny, zgodnie z obowiązującymi zasadami utylizacji.

1. Zużyty olej hydrauliczny należy przekazać do odpowiedniego zakładu utylizacji.

2. Zdemontować wszystkie plastikowe i gumowe części, po czym poddać je utylizacji.

3. Po usunięciu wyżej wymienionych części, maszynę należy przekazać do lokalnego 
autoryzowanego punktu skupu złomu.

Warunki
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Uwagi



Egholm A/S
Transportvej 27
7620 Lemvig, Dania
T.: +45 97 81 12 05
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